

GUVERNUL ROMÂNIEI



CONSILIER DE STAT

CABINET PRIM-MINISTRU  
INTRARE Nr. 513131  
IEȘIRE  
Data 15.05.2013

*Ana M. Plumb*

*Rez. Melucati*  
*Cunni*



Domnule Prim Ministru,

În data de 13.05 a.c., la orele 16,30, am avut o întâlnire cu reprezentanții firmei **CHEVRON** (Tom HOLST - Country Manager România și Cristina GAGISNKI, local Chevron's government affairs manager) și ai Ambasadei SUA la București (Jim CUNNINGHAM, Regional Senior Commercial Officer Southeast Europe), la inițiativa acestora.

Reprezentanții firmei **CHEVRON** au dorit să informeze cu privire la ultimele acțiuni întreprinse după obținerea aprobărilor de explorare din partea Agențiilor de Mediu din județele Vaslui și Constanța. Pe această linie, se înscriu vizitele și discuțiile purtate cu autoritățile locale din județul Vaslui (localitățile Puiești, Pungești și Siliștea), discuțiile cu prelați ai BOR, cu primari și proprietari de terenuri. În același plan, reprezentanții firmei au informat despre contactele cu autoritățile locale din Polonia (în zonele unde **CHEVRON** desfășoară deja activități de prospectare) și invitația lansată atât acestora, cât și autorităților locale din România de a se vizita reciproc, pentru o mai bună comunicare pe linia proiectului exploatării gazelor de șist în România.

La rândul meu, am formulat următoarele propuneri pe linia avansării proiectului, în special pe componenta de comunicare publică, extrem de importantă în această perioadă:

- Organizarea unui eveniment la sediul guvernului (Sala Transilvania), pentru lansarea oficială a proiectului de explorare a gazelor de șist de către firma **CHEVRON** în România. La acest eveniment, ar urma să participe reprezentanți ai guvernului, ai autorităților locale implicate, ai mediului

academic, ai presei și comunității de afaceri și evident ai firmei **CHEVRON**. **Reprezentanții americani au apreciat în mod deosebit această idee, cu impact major pe linia comunicării proiectului, cu atât mai mult cu cât prilejul optim pentru eveniment l-ar putea constitui finalizarea studiului privind gazele de șist în România, efectuat de 52 de experți români, din diverse instituții.** Termenul ar putea fi sfârșitul lunii iunie;

- Necesitatea **elaborării unei strategii pe termen mediu și lung de comunicare** a proiectului explorării gazelor de șist și eventual al exploatării acestora în România, aspect solicitat fără echivoc de Primul Ministru cu prilejul ultimei întâlniri desfășurate la Palatul Victoria. **Reprezentanții firmei CHEVRON au reiterat angajamentul lor de a elabora o astfel de strategie și faptul că au angajat o nouă firmă de PR;**
- Conform sugestiei făcute anterior de reprezentantul Ambasadei SUA, am propus reprezentanților firmei **CHEVRON** să identifice un comunicator. Am sugerat să poarte o discuție cu domnul senator **Damian DRĂGHICI**, cetățean român și american, cunoscut pentru abilitățile sale de comunicator și totodată o personalitate recunoscută în rândul minorității române, dată fiind prezența importantă a acestei minorități în zonele preconizate pentru explorări. **Propunerea a fost îmbrățișată de către CHEVRON.**

Reprezentantul Ambasadei SUA, s-a interesat în legătură cu eventualele semnale/sesizări existente la nivelul guvernului, privind opoziția unor cercuri mediatice, a unor reprezentanți ai BOR, cât și ale unor interese străine, pentru subminarea proiectului. Am precizat că fenomenul este în atenția autorităților competente din România.

Cu deosebită considerație,



Dragoș Andrei  
Consilier de stat



**CC:** Dnei Rovana PLUMB, ministrul Mediului și Schimbărilor Climatice; dlui viceprim-ministru Gabriel OPREA, dlui. Vlad STOICA, șeful Cancelariei Primului Ministru